

УТВЪРДИЛ:

РУМЕН ПОРОЖАНОВ, ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА ДФ "ЗЕМЕДЕЛИЕ"

25. 02. 2016
ДАТА.....

ПОДПИС.....

МЕТОДИКА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ РАЗМЕРА НА САНКЦИИТЕ СЪГЛАСНО ЧЛ.35 ОТ РЕГЛАМЕНТ 640/2014г. ПО ПОДМЯРКА 2.1. ПРИ ПРЕДОСТЯВАНЕ НА КОНСУЛТАНТСКИ УСЛУГИ ОТ НССЗ

I. Проверка за спазване на ангажиментите на ползвателя преди плащане

Ангажименти са дейностите, които бенефициерите задължително трябва да изпълнят, за да получат финансова помощ. В случай че не е изпълнен поет ангажимент съгласно договора, сключен с ДФ "Земеделие", размерът на санкцията е 100% на недопустимия разход.

За целите на подмярка 2.1 при неизпълнение на ангажимент се налагат следните санкции:

Ангажименти	Неспазване	Санкция
1 Предоставяне на пълен пакет консултации по всички модули	Не са предоставени консултации по всички модули от консултантския пакет и/или не е извършено поне едно посещение на стопанството в периода на предоставяне на консултантския пакет и не са направени предложения за иновативни решения в резултат от оценка на конкретните нужди на стопанството	100% на стойността на пакета
2 Консултиране само на допустими кандидати по подмярка 6.1	Недопустимите кандидати, получили консултантски услуги са по-малко от 2% от проверените от РА за съответствие с изискванията за допустимост, в съответствие с чл. 5 от Наредба №14/2015г.	100% на стойността на пакета за недопустимите кандидати
	Недопустимите кандидати, получили консултантски услуги са повече от 2% от проверените от РА за съответствие с изискванията за допустимост, в съответствие с чл. 5 от Наредба №14/2015г.	100% на стойността на пакета за недопустимите кандидати плюс допълнителна санкция в размер на установения процент грешка

За целите на подмярка 2.1 при неизпълнение на нормативно задължение се налагат следните санкции:

1 Ползвателят води аналитична счетоводна отчетност, която е достатъчна за установяване и проследяване на всички операции, свързани с подпомаганите дейности	Ползвателят не е водил аналитична счетоводна отчетност за период от 1 година	При отстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 3% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.	При неотстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 10% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.
	Ползвателят не е водил аналитична счетоводна отчетност за период от 2 години	При отстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 5% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.	При неотстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 15% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.
	Ползвателят не е водил аналитична счетоводна отчетност за период от над 2 години	При отстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 10% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.	При неотстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 25% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.
Ползвателят съхранява всички документи, свързани с подпомаганите дейности, за срок 5 години след датата на извършване на последното плащане.	Ползвателят не съхранява всички документи за период от 1 година след извършване на плащането	При отстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 3% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.	При неотстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 10% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.
	Ползвателят не съхранява всички документи за период от 2 години след извършване на плащането	При отстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 5% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.	При неотстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 15% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.
	Ползвателят не съхранява всички документи за период над 2 години след извършване на плащането	При отстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 10% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.	При неотстраняване на нарушението в срок от един месец от получаване на уведомление от РА се изисква възстановяване на сума в размер на 25% от стойността на изплатената субсидия при заявката за плащане.

Степента на неспазването зависи по-специално от въздействието му върху операцията като цяло.

Системността на неспазването зависи от това дали подобни случаи на неспазване са били констатирани при същия бенефициер и същата мярка или същия вид операция и по-рано през последните четири години или през целия програмен период 2014—2020 г. При установяване на системност процентът на санкцията се удвоява.